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викликають втому, напруження зору і головний біль. Підтвердженням корисності читання 
друкованих матеріалів є інформація про дослідження у 2013 р. професора Анн Манген з 
Університету Ставангера в Норвегії. У своєму дослідженні Анн Манген запропонувала 
десятикласникам прочитати два тексти по 1500 слів і потім пройти тест на їх розуміння. 
Половина учнів, які читала матеріали в роздрукованому вигляді, показали кращі результати 
проходження тестів, в порівнянні з другою половиною, яка читала матеріал з комп’ютера. 
Вчені пояснюють це явище особливістю людського мозку  підключати відразу кілька 
органів почуттів для запам'ятовування не тільки тексту, але і його розташування на 
паперовій сторінці.

Таким чином, впровадження нових форматів кав’ярень буде мати позитивний вплив 
не тільки на прибутки власників кав’ярень, а й на культурний розвиток суспільства.

РОЛЬ СОЦІАЛЬНИХ ІННОВАЦІЙ В ПІДВИЩЕННІ 
КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ ГОТЕЛЬНОГО 

ГОСПОДАРСТВА

Халілова-Чуваєва Ю.О., к.т.н., доцент
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Розвиток сучасного суспільства обумовив появу нових соціальних установок і нової 
соціальної політики, а також формування нового соціального мислення. Соціальна робота 
все в більшій мірі стає професійною, науковою і освітньою діяльності. Сучасні організації та 
установи, які проводять свою діяльність у соціальній сфері, повинні адаптуватися до нових 
реалій навколишнього світу, передбачати тенденції прийдешніх змін. У ході вирішення 
цього завдання розробляються і впроваджуються різні нововведення в соціальній сфері 
нашого суспільства. Саме вони все частіше визначаються вченими як соціальні інновації. 
Поняття «соціальна інновація» можна визначити як свідомо організоване нововведення або 
нове явище в практиці соціальної роботи, яке формується на певному етапі розвитку 
суспільства відповідно до соціальних умов, що змінюються, і яке має своєю метою ефективні 
позитивні перетворення в соціальній сфері [1]. Під соціальним нововведенням розуміється 
різновид управлінського рішення, задум якого передбачає цілеспрямована зміна того чи 
іншого соціального явища або процесу, а реалізація полягає у здійсненні цього задуму.

Соціальні інновації стосуються різних аспектів життя людини, таких як здоров’я, 
відпочинок, забезпечення харчуванням, в тому числі у сфері готельного господарства. 
Інновації є фактором конкурентоспроможності, вони дозволяють оптимізувати 
технологічний процес надання послуг, розширити асортименти надаваних послуг, 
забезпечити умови більш комфортного перебування туристів в готелях. Однією з 
інноваційних тенденцій у сучасному готельному обслуговуванні, здатною вирішити 
проблему доступності сервісу для клієнтів з обмеженими можливостями, є впровадження 
«Концепції універсального дизайну» [2]. 

Універсальне проектування в загальному розумінні – це процес створення просторів, 
предметів максимально зручних для всіх клієнтів, незалежно від їхнього віку, фізичних чи 
когнітивних можливостей, без необхідності використання допоміжних чи компенсаційних 
засобів або вузько спрямованих спеціалізованих рішень. Наприклад, відсутність сходинок 
або порогів біля входу у будівлю зробить її пристосованою як для людини з порушеннями 
опорно-рухового апарату, так і для людей з дитячою коляскою або транспортним візком; 
зовні стандартні, але ширші двері будуть зручними і для людини на інвалідному візку, і для 
будь-якої особи з валізами у руках, тобто ідея рівності і зручності для всіх клієнтів.

Одним з найактуальніших питань ХХІ століття є – збереження природи та 
заощадження природної енергії. Коли ми встановлюємо в готелі інноваційні технології, ми 
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переслідуємо кілька цілей – збереження часу, грошей, енергії. Так, інноваційний еко-готель, 
що належить IHG, включає в себе сонячні панелі на даху для нагріву води, вітряні 
генератори для вироблення електроенергії, шибки з вторсировини, меблі, повністю зроблені 
з перероблених матеріалів. З побутових відходів також виробляють тепло і енергію, система 
збору дощової води постачає воду в туалети, на дах з тонким шаром ґрунту із зеленими 
насадженнями допомагає тепло- і звукоізоляції. На даху – до чотирьох сонячних панелей для 
нагрівання води, щоб знизити використання не поновлюваних джерел енергії. Дощова вода 
збирається в баки на даху і під землею, а потім використовується для змиву в туалетах, для 
поливу рослин, а також в посудомийних машинах і миючих пилососах. [3]. До інновацій в 
готельному бізнесі можна також віднести інтерактивну їжу, систему безпеки, збереження 
природної енергії та багато іншого.

Таким чином, соціальні інновації є сучасним трендом, який підхоплюють 
підприємства готельного господарства, отримуючи можливість задовольнити максимальну 
кількість потенційних клієнтів, включаючи такий сегмент споживачів, як люди з 
інвалідністю та інші маломобільні групи населення. Соціально-відповідальне ведення 
бізнесу надає ряд переваг готельним підприємствам, а саме: збільшення обсягів реалізації та 
зміцнення позиції бренду, формування високого рівня репутації серед зацікавлених осіб, 
зменшення витрат на рекламу та можливість отримати стратегічні вигоди від соціальних 
інвестицій. Все це відіграє ключову роль для готельних підприємств в умовах жорсткої 
конкурентної боротьби на вітчизняному та закордонному ринку готельних послуг.
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НАПІЙ ДИСПЕРСНОГО ТИПУ НА ОСНОВІ ВОЛОСЬКОГО ГОРІХУ, 
ЯК АЛЬТЕРНАТИВНИЙ ЗАМІННИК МОЛОКА

Д’яконова А.К., д.т.н., проф., Степанова В.С., к.т.н., ас.
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Поширення чисельності людей, що страждають на алергію або мають надчутливість 
до білків тваринного походження, а також нездатних засвоювати молочний цукор – лактозу, 
стимулює розвиток виробництва продуктів нового покоління, що базується на використанні 
рослинної сировини, як джерела білкових і білково-жирових продуктів [1].

Нездатність організму людини засвоювати молочний цукор є досить поширеним 
явищем у всіх країнах світу. Наприклад, у Швеції і Данії нездатність засвоювати лактозу 
спостерігається приблизно у 3 % дорослих, Фінляндії та Швейцарії – 16 %, Англії – 20-30 %, 
Франції – 42 %, Південно-Східній Азії та афро-американців США – досягає майже 95 % [2].  

З кожним роком зростає кількість споживачів, які обирають вегетаріанський спосіб 
життя і не вживають продукти тваринного походження, що пов’язано з бажанням уникнути 
захворювань на поширені в наш час «хвороби цивілізації» – серцево-судинні, атеросклероз, 
гіпертонію, алергію, різноманітні новоутворення тощо. Значним попитом у населення всіх 
вікових груп користуються рослинні напої, які здатні задовольнити харчові, біологічні і 
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